
Tillandsia 

 

Η Tillandsia cyanea, η οποία είναι ευρύτερα γνωστή ως ροζ πεταλούδα, είναι ένα 

εύκολο στη φροντίδα, ευέλικτο και εύρωστο τροπικό φυτό εσωτερικού χώρου. 

Μέρος της οικογένειας Bromeliad, σε αντίθεση με τα περισσότερα είδη Tillandsia , 

μπορεί να καλλιεργηθεί σε γλάστρα καθώς και σαν αερόφυτο. 

Αποτελείται από μεγάλα, μακράς διαρκείας, επιδεικτικά ροζ βράκτια που μοιάζουν 

με φτερό πένας γραφής. Τα βράκτια παραμένουν για αρκετούς μήνες—έτσι θα έχετε 

πολλές ευκαιρίες να απολαύσετε τη ζωντάνια τους. Θα εκτιμήσετε επίσης τα 

όμορφα μικρά βιολετί λουλούδια που αναδύονται το καλοκαίρι. αν και διαρκούν 

μόνο δύο ή τρεις μέρες. 

Συνήθως χρειάζονται μερικά χρόνια για να ωριμάσει ένα φυτό και δεν θα ανθίσει 

μέχρι τότε. Κατά συνέπεια, οι περισσότεροι άνθρωποι αγοράζουν το φυτό στο 

στάδιο της ανθοφορίας. 

Καθώς τα βράκτια γερνούν, μπορούν να αρχίσουν να γίνονται από ροζ σε πράσινα 

και όταν ελαττωθούν, το φυτό θα αρχίσει να πεθαίνει. Ωστόσο, έχουν ήδη 

δημιουργηθεί περιμετρικά 2-3 νεαρά φυτά τα οποία αναπτύσσονται στη θέση του 

μητρικού φυτού . Έτσι, μπορείτε να μεγαλώσετε πολλές γενιές για να έχετε άνθη 

που εμφανίζονται σε διαφορετικές χρονικές στιγμές. 

Στο περιβάλλον του τροπικού δάσους της περιοχής τους, η Tillandsia cyanea 

αναπτύσσεται ως επιφυτικό είδος στα δέντρα. Το να έχετε την επιλογή να το 

μεγαλώσετε σε γλάστρα αντί να στερεώσετε το ροζ πτερύγιο σε άλλα αντικείμενα 

(όπως ξύλο) ή να το συνδέσετε με σύρματα, το κάνει ιδιαίτερα ελκυστικό για 

ορισμένους λάτρεις των φυτών εσωτερικού χώρου. 

Οι βασικές απαιτήσεις φροντίδας είναι η σωστή ισορροπία στο φως και στο 

πότισμα. 

Φως 

Προτιμάει ηλιόλουστα σημεία. Αυτό θα παρατείνει την περίοδο ανθοφορίας και θα 

κρατήσει το φυτό χαρούμενο και υγιές. Ωστόσο, το πολύ άμεσο και έντονο 

απογευματινό ηλιακό φως μπορεί να κάψει το φύλλωμα.  

Μια καλή θέση είναι κοντά σε παραθύρο με ανατολική ή δυτική όψη. 

Νερό 

Αν και δεν χρειάζεται τόσο νερό όσο το μέσο φυτό εσωτερικού χώρου, απαιτεί 

περισσότερο νερό από όλα τα φυτά της ίδιας οικογένειας. 

Εάν είναι σε γλάστρα, ανάλογα με την εποχή του χρόνου και το πόσο ξηρές είναι οι 

συνθήκες, μπορεί να χρειάζονται πότισμα από κάθε δύο εβδομάδες έως κάθε δύο 

μήνες. 



 

Συνιστάται το πότισμα να γίνεται με την βύθιση της γλάστρας σε μια λεκάνη με 

νερό και στη συνέχεια να στραγγίζεται πολύ καλά. Εναλλακτικά μπορεί να 

υγραίνεται με τακτικούς ψεκασμούς.   

Τις θερμότερες εποχές, μπορεί να χρειαστεί ήπιο ψέκασμα κάθε εβδομάδα, 

επιτρέποντας στην απορροή να βρέξει τις ρίζες. Τους πιο κρύους μήνες, το πότισμα 

πρέπει να είναι σπάνιο. 

Η Tillandsia cyanea είναι ευαίσθητη στο χλώριο, επομένως το νερό της βροχής ή το 

φιλτραρισμένο νερό της βρύσης είναι η προτιμώμενη επιλογή. 

Συνήθη παράσιτα/ασθένειες 

Η Tillandsia cyanea δεν είναι γνωστό ότι έχει μεγάλα προβλήματα με παράσιτα ή 

ασθένειες. Περιστασιακά οι αφίδες μπορεί να είναι ένα πρόβλημα, αλλά υπάρχουν 

διάφοροι τρόποι με τους οποίους μπορείτε να αντιμετωπίσετε την αφαίρεσή τους , 

συμπεριλαμβανομένου του ξεπλύματος και της εφαρμογής εντομοκτόνων.  


